

Plats: Sociologiska institutionen, Stockholms universitet
Lokal: B900
Tid: 12.45 -16.00
Kallelse utgick 13:e februari 2013

Närvarande: Abby Peterson, Sverre Wide, Åke Nilsén, Stefan Svallfors, Jan-Magnus Enelo, Linda Soneryd, Åsa Wettergren, Zoran Slavnic
Anmält förhinder: Karin Bergmark, Anna Olofsson, Magnus Ring

Adjungerade: Roine Johansson och Magnus Bygren

Ordförande Abby Peterson inleder med att hälsa välkomna.

§ 1 Mötet förklaras öppnat

§ 2 Förslag till dagordning
Förslag till dagordning godkännes

§ 3 Val av justerare
Sverre Wide väljs till justerare

§ 4 Genomgång av föregående mötesprotokoll
Protokollet läggs till handlingarna

§ 5 Informationspunkter
Abby informerar om Karin Bergmarks nya position som vicerektor på Stockholms universitet, Karin kommer att vara kvar i styrelsen.

ISA samlar de nationella förbunden i maj, Abby kommer att delta.

Linda informerar om ett möte med webbredaktörerna för SSFs hemsida. Medlemsregister och medlemskap – Snorri och Saemundur kan ordna detta på ca 40 timmars arbete. Vi tar upp detta som beslutspunkt nästa möte.

§ 6 Kassörens rapport
Kostnader för Sociologisk Forskning vid redaktionen i Uppsala reglerades vid årsskiftet. Vi har intäkter att invänta. Åke Nilsén arbetar nu med att skicka påminnelser. Det behövs också skickas fakturor till medlemsinstitutionerna och riktade påminnelser till de som inte betalat. Individuella medlemmar: påminnelser ska sändas samt en annons i SF.

§ 7 Institutionsavgifter
Vi tillsätter en arbetsgrupp som kan bereda stämmans beslut om avgifter för institutionellt medlemskap; gruppen bör även försöka rekrytera fler institutionella medlemmar. Gruppens uppdrag inkluderar även förslag till individuell medlemsavgift samt frågan om lägre avgift för studenter och

emeritus. I gruppen: Åke Nilsén (sammanställande), Sverre Wide, Zoran Slavnic och Abby Peterson. Arbetet ska vara klart i september.

§ 8

Diskussion om Sociologisk forskning (Roine Johansson inbjuden)

SF's redaktör Roine Johansson påtalar att behovet att kunna publicera på nordiska språk ökar men att SF inte får in goda manus i den utsträckning som är önskvärd. Den nuvarande redaktionen arbetar för att tydliggöra att SF är en forskningsbaserad samhällsvetenskaplig tidskrift med sociologisk tyngdpunkt och har redan nu snabbat upp ledtiderna. Det arbete som kvarstår är att fortsätta arbetet med att korta ledtider och att sprida information om detta. En annons för SF har tryckts upp i form av en affisch. Styrelsen kan också hjälpa till med att sprida information om SF och att uppmuntra kollegor att publicera i tidskriften. Vi diskuterar även möjligheten att publicera rapportering av stora forskningsprojekt i SF samt hur SF skulle kunna spridas mer genom att finnas som open access. Abby ser över vad som finns i paketlösningen från Jstor.

Styrelsen anser att det finns många fördelar med att tidskriften finns och att redaktionen gör en viktig insats som minskar ledtiderna samt satsar på marknadsföring. Det är inte minst viktigt med tanke på signaler från VR att minska stöd till tidskrifter. Att få in fler manus är en förutsättning för att ha en chans till fortsatt VR stöd.

Vi diskuterar kostnaden för SF redaktionen. Ett avtal mellan institutionen på redaktionsorten och SSF finns som gäller 2013 ut, alt. till mars 2014. Avtalet är olyckligt då det ej anger en fast summa utan 25% av tjänst. Ekonomin och SF läggs som beslutspunkt till nästa möte. Åke tar fram underlag till detta.

§9

Nordiska sociologförbundets styrelse.

Ledamöter från Sverige i Nordiska sociologförbundet är Christopher Edling (ordförande) samt Linda Soneryd. Linda lämnar styrelsen efter nästa möte (i mars). Styrelsen utser Sverre Wide som representant i nordiska förbundet.

§10

Nationell forskarskola (Magnus Bygren inbjuden)

I oktober 2012 möttes studierektorer för forskarutbildningarna i Stockholm, Umeå, Lund och Uppsala (Göteborg inbjuden men fick förhinder). Magnus Bygren informerar om mötet: hos samtliga finns ett intresse av samarbete och hos alla utom Stockholm ett behov av samarbete kring doktorandkurser. En modell för en nationell forskarskola, socialt arbete, finns som vi kan ta inspiration av (forskarskolan ges som internat 2 + 2 dagar per år, institutionerna betalar i förhållande till antal inskrivna doktorander, förutom Stockholm som betalar för antal deltagande doktorander). Det kan också vara lämpligt att starta i liten skala och kring någon obligatorisk kurs. Studierektorsgruppen har inte haft något möte sedan oktober och inget konkret samarbete har hittills kommit igång.

Styrelsen ber Magnus Bygren framföra att förbundsstyrelsen uppmuntrar gruppen av studierektorer att komma igång med arbetet samt återkomma till styrelsen om gruppen har konkreta förslag på vad styrelsen kan göra för att stödja detta arbete.

§11

Sociologidagarna i Göteborg 2014

Åsa informerar om planering av sociologdagarna. Temat blir "ett inkluderande samhälle, en inkluderande sociologi". Koordinatorer för arbetsgrupperna har kontaktats. En flyer kommer att skickas ut i början på april. Information och länk till konferensens hemsida kommer då även att finnas på SSF hemsida. Snart ska kontakter tas med förlag för att ordna förslagsmingel. Fyra semiplenarsessioner organiseras lokalt. Om styrelsen har förslag på bokseminarier kan de skickas till Åsa.

Som plenarföreläsare bjuder institutionen in Martina Löw. Den andra plenarföreläsaren väljs av förbundsstyrelsen. Ett förslag är Katja Frank ~~Aas~~. Styrelsen godkänner förslag.

En ambition är att förena den planerade tekniska lösningen med att ta in medlemsavgifter på förbundshemsidan med att kunna ta in konferensavgifter (en teknisk lösning som kan återanvändas även kommande sociologdagar). Åsa och Linda tar reda på tekniska lösningar och kostnader för detta till nästa möte. Nästa möte ska även frågan förbundets ekonomiska stöd till sociologdagarna tas upp.

§12 Arbetsgrupp stadgar

En arbetsgrupp tillsätts för att arbeta med stadgeändringar som vi diskuterat på ett tidigare möte. Linda Soneryd och Stefan Svallfors ingår i gruppen. Förslaget ska vara klart i september.

§13 Datum och plats kommande möten

31/5 kl. 9.00 telefonmöte
16/9 kl. 12.00-16.00, Göteborg

§14 Övriga frågor

Inga övriga frågor anmälda

§15 Mötet avslutas

Linda Soneryd, sekreterare



Sverre Wide, justeringsperson



